Grannsamverkan minskar brotten!
Den kalla och långa vintern har gjort att inbrotten gått ner men nu när värmen stiger så gör tyvärr även inbrotten det. 

Jag har pratat med polisen och de tror att inbrotten kommer att öka i vårat område för med tanke på nybyggnationen bredvid oss så lockar även det hit nyfikna tjuvar.

Grannsamverkansmodellen går främst ut på att minska frestelsen för potentiella gärningspersoner som rör sig i området
En väl genomförd grannsamverkan kan minska en rad av de så kallade vardagsbrott som begås i vårat område

Här kommer lite information om allmänna förebyggande åtgärder som vi kan vidta för att lura tjuven.

Mycket har vi förmodligen hört förut men det är aldrig fel att uppdatera sig.

Den grundläggande tanken för att förhindra inbrott i bostäder är att vi tillsammans ser om varandras hus eller lägenheter. Med hjälp av engagerade grannar kan många brott förhindras.

Det är också viktigt att din bostad ser bebodd ut även när ni inte är hemma. Speciellt ni som har bostäder mot vägen, där det är lättare för tjuven att se in. 
Här nedan följer fler antal tips som är tillämpliga i varierande grad 
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 Informera grannarna även vid kortare bortovaro (Glöm inte att lämna ut mobilnummer       eller annat nummer där ni kan nås om det behövs.)
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 Belysning, arrangera så att lampor tänds och släcks, helst oregelbundet och bara när det är mörkt ute.
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 Se till att det ser ut som det är någon hemma, låt kanske lite disk stå kvar på bordet eller lägg fram lite böcker kanske en tidning så det ser ut som någon suttit där nyligen och läst
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 Ljud, låt radion gå på med timer så att det hörs ljud i huset. Slå dock inte på TV-apparaten eftersom detta ökar brandrisken.
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 Töm brevlådan. Be någon granne tömma brevlådan på post och reklam. Alternativet är att ha en stor och låst brevlåda, där tjuven inte kan se om den innehåller post.
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 Små ting som gör skillnad. Du kan också lämna ett par träskor, andra skor eller leksaker etc i trädgården så att huset ser bebott ut. Lämna dock inget som kan användas för att bryta sig in i huset. (Tänk också på att vissa dyrare trädgårdsmöbler kan vara stöldbegärliga.)
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 Lås alltid fönster och dörrar (Även dörren till förrådet). Lämna inte några nycklar hemma, inklusive reservnycklarna till bilen.
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Låt ej något som kan locka in tjuven var synligt ifrån ett fönster (Så som mobiler, datorer & smycken.)   
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Tänk på att även bilen kan locka till sig tjuvar. Så ha aldrig något synligt liggande framme och tänk på att GPS står högt i kurs hos tjuvar. (Har hört detta på jobbet)   
Vi kan även hjälpa varandra genom att vara nyfikna. Kommer det någon på gården som vi inte känner igen, fråga då vem de är och de ska till.
Tänk då på inte tala om att de är bort resta utan fråga bara vem du kan hälsa ifrån och att de kommer hem när som hälst. (Tjuvar är oftast fräcka men de vill sällan vara kvar om husägaren snart kommer hem)

En tjuv kan även var iklädd som en hantverkare då de oftast kan komma och gå utan att någon misstänker något. 
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Tjuvens tio i topp
Kontanter



Smycken
DVD-spelare/skivor (Bärbara DVD spelare också)
Video/Kamerautrustning

Matsilver



Datorer (Fasta och bärbara)

Konst



GPS

Telefoner



Dyrare kläder

Om nu olyckan är framme och en tjuv tar sig in när ni är hemma gör så mycket ljud ifrån dig skrik eller slå och dunka i väggar och givetvis ring polis, men vi skall veta att det tar ett tag för polisen att ta sig till oss och detta vet oftast tjuven.

Tänk på att ni inte blir för övermodig, för vi vårt liv kommer givetvis i första han och materiella ting kan man klara sig utan eller köpa igen.

Här kommer till sist att par sanna historier som jag hör på jobbet.

Det ringer på dörren och personen öppnar dörren, utanför står det en man och en kvinna som undrar var grannen var för de var nämligen där för att överraska dem så här i semestertider. Personen som har ganska bra kontakt med sin granne berättar för manen och kvinnan att grannen hade åkt iväg på semester till Cypern men skulle komma hem först på söndag.
Vad synd sa mannen och kvinnan men bad grannen att hälsa ifrån herr och fru Andersson och att grannen visste vilka vad de var.

När grannen kom hem på söndagen så var alla värde saker borta och givetvis kände de inte någon Andersson.

Kvinnan satt ensam hemma och jobbade på sin bärbara dator när det ringer på dörren. kvinnan går för att öppna men det är ingen där. Sedan hör hon en ruta som slås sönder bakom henne och via den sönderslagna rutan kliver en person in som är helt blå i ansiktet och tar hennes dator och försvinner ut igen. Den chokade kvinnan ringer polisen och när polisen sedan kommer för att ta ett beskrivning på gärningsmannen så är det ända kvinna kommer ihåg var att personen var blå i ansiktet. (tyvärr så har polisen fortfarande inte hittat en sådan person)
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